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МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ «ТОМАРОВСКАЯ СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА № 1 ИМЕНИ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ШЕВЧЕНКО А.И. ЯКОВЛЕВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА»

Аналитический материал
по вопросу комплектования 
педагогическими кадрами на 2021 -2022 учебный год

В муниципальном общеобразовательном учреждении «Томаровская средняя общеобразовательная школа № 1 имени Героя Советского Союза Шевченко А.И.  Яковлевского городского округа» работает стабильный педагогический коллектив (51 педагогический работник),  укомплектованность – 100 %, отсутствует текучесть педагогических кадров, во многом благодаря реализации социальных программ, способствующих формированию кадровых ресурсов.   

Учебно-воспитательный процесс  школы находится в постоянном режиме развития. Педагогические работники   своевременно проходят курсы повышения квалификации на базе ОГАОУ ДПО «БелИРО».  Профессиональную переподготовку по направлению деятельности «Менеджер» прошли директор и заместители директора школы.

Внутренняя система повышения квалификации реализуется через  приглашение на педагогические советы и круглые столы ведущих специалистов  учебных заведений, занимающихся подготовкой специалистов в области образования.  Ключевые позиции во внутренней системе повышения квалификации занимает обмен методическим опытом через систему открытых уроков, педсоветов, методических семинаров различного уровня, круглых столов, большая часть которых проходит в интерактивной форме.
Привлекательность школы растёт с каждым годом, увеличивается количество учащихся и на 01.09.2021г составляет 595 учащихся. 
Конкурентоспособность школы определяется во многом инновационной мобильностью кадров. Уровень профессионализма педагогических кадров школы характеризуется следующими данными: профессиональными достижениями педагогов, уровнем квалификации, которые имеют тенденцию к повышению.
Количество педагогов, награждённых государственными, отраслевыми,  областными  и муниципальными наградами, имеет тенденцию  к увеличению.
2 учителя имеют звание «Заслуженный учитель России»;

5 учителей награждены нагрудным знаком и званием «Почётный работник общего образования РФ»;

4 учителя награждены Почётной грамотой Министерства образования и науки РФ;

12 учителей награждены Почетной грамотой департамента образования Белгородской области;
7 учителей награждены благодарностью департамента образования Белгородской области;
18 учителей награждены Почетной грамотой управления образования администрации Яковлевского района;

  1 учитель  награжден памятным знаком «За вклад в развитие образования Яковлевского района»;

2 учителя являются победителями конкурса  лучших учителей Российской Федерации в рамках ПНПО;

1 учитель является победителем регионального и лауреатом всероссийского конкурса «Педагогический дебют»;

4 учителя  являются  лауреатами регионального этапа всероссийского конкурса «Учитель года»;

18 учителей являются лауреатами муниципального этапа всероссийского конкурса «Учитель года».

В педагогическом коллективе работают 26 выпускников школы.
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По состоянию на 01.09.2021г в школе работают 3 педагогов старше 60 лет.
В школе 7 молодых специалистов, что является условием естественного обновления педагогических кадров. 
 Благодаря ежегодному приходу молодых специалистов, средний возраст педагогического  коллектива ежегодно уменьшается. Средний возраст работников в школе – 41 год
Доля педагогических работников, имеющих высшее педагогическое образование, на 01.09.2021г. составляет 97%. 2    педагога школы, что составляет 3  % от общей численности педагогических работников, не имеет высшего профессионального образования.
Преподавание всех учебных предметов ведут квалифицированные педагоги.   Уровень квалификации педагогических кадров является актуальным вопросом на  современном этапе развития  школы.

Доля педагогических работников, имеющих высшую и первую квалификационные категории, на 01.09.2021г составляет 73%.

На 01.09.2021г. в школе работают педагогические работники:

высшей  квалификационной категории – 24 человек;
первой  квалификационной категории – 13 человек.
15 педагогов не имеют квалификационных категорий. 

Из них 

 7 педагогов  - молодые специалисты со стажем работы менее 2 лет;

 4   вновь принятых специалиста;

 4 педагога прошли аттестацию на соответствие занимаемой должности.

По результатам анализа образовательных запросов учащихся и их родителей (законных представителей) с одной стороны, и анализа возможностей для их удовлетворения в школе с другой, был сделан выбор организационной модели обучения старшеклассников - модель внутришкольной профилизации, при которой школа обходится собственными ресурсами. Был произведен отбор предметов и учебных курсов общеобразовательного и углубленного уровней, предлагаемых для освоения обучающимися на старшем уровне.

 В 10А и 11 А классах МБОУ «Томаровская СОШ №1» обеспечивает реализацию ИУП нескольких профилей обучения: естественно-научного, технологического, гуманитарного, социально-экономического. При этом ИУП профиля обучения содержит не менее трех учебных предметов на углубленном уровне изучения из соответствующей профилю обучения предметной области. 

 Преподавание профильных предметов на старшем уровне обучения:
В школе нет преподавателей, имеющих несоответствующее образование по предметам  учебного плана.
Средняя учебная нагрузка в 2021-2022 учебном году  составит 21 час.
Педагогические работники школы в соответствии с высоким профессиональным уровнем неоднократно в течение года  являлись участниками жюри творческих конкурсов, олимпиад.

Как показывают результаты самодиагностики педагогического коллектива по показателям эффективности системы управления и результативности методической работы, педагогический коллектив достиг достаточного и оптимального уровня по целевой эффективности работы.  Потенциальные возможности школы в достижении поставленных целей оцениваются в 88%, прогрессивность школы, способность к саморазвитию – до 90%. Ресурсная эффективность по реализации педагогами своих профессиональных интересов и возможностей определена в рамках 78%.

 Основным критерием деятельности школы  считаем степень удовлетворённости учащихся и их родителей качеством предоставляемых образовательных услуг, организацией учебно-воспитательного процесса. Ежегодно проводимые анкетирования показывают, что 98% респондентов удовлетворены состоянием учебно-воспитательного процесса, одобряют основные направления инновационной деятельности школы, поэтому не встаёт вопрос о наборе (недостаточном количестве учащихся)   в 1-е  классы.

 2021-2022 учебный год  -  три первых класса численностью 67 учащихся.
                         Директор школы                                         А.В. Данилова
